

# Koliko je v resnici stečajev?

*Pri Agenciji za javnopravne evidence in storitve se je število lanskih stečajev v enem tednu skrčilo z 258 na 224 – Ali Ajpesu manjkajo podatki?*

**LJUBLJANA** – Čeprav zdaj podatke o insolvenčnih postopkih, torej tudi stečajih, vodi Agencija za javnopravne evidence in storitve (Ajpes), je o tem, zanimivo, mogoče dobiti povsem različne podatke. Potem ko je časnik *Finance* v ponedeljek poročal, da je bilo lani po Ajpesovih podatkih uvedenih 258 stečajev, so nam včeraj z agencije sporočili, da ta podatek po poznejši analizi znaša le še 224. Po evidenci, ki jo vodi Coface Slovenija, pa je to število lani doseglo 383.

Razlike so tudi pri letošnjih podatkih. Po podatkih Ajpesa je bilo od začetka leta do 12. marca pri nas začelih 58 stečajnih postopkov, po podatkih Cofacea pa v prvih dveh mesecih letošnjega leta 82, zato se odpira vprašanje, od kod tolikšna razlika in ali državni agenciji manjkajo kakšni podatki.

Zakaj tolikšne razlike, na Ajpesu niso znali pojasniti. »Razlike s podatki, ki so jih pripravile zasebne družbe, ne moremo komentirati, ker nismo seznanjeni s pogoji, pod katerimi so zasebne družbe podatke pripravile,« so odgovorili. Glede spremembe, ki je nastala v njihovi lastni evidenci, pa so odvrnili: »V naknadni analizi podatkov smo ugotovili, da objavljeni podatki niso bili točni. Do napak v podatkih je

prišlo zaradi različnega sistema evidentiranja podatkov Poslovnega registra Slovenije, pred in po združitvi baz poslovnega in sodnega registra, ter vključitvi v sistem e-VEM.«

Kot pojasnjujejo na Ajpesu, podatkov ne zbirajo iz e-objav insolventnih postopkov, ki so od oktobra 2008 objavljeni na spletni strani njihove agencije, ampak vse podatke pripravljajo iz baze poslovnega registra Slovenije (PRS). »Podatki o začelih stečajnih postopkih so pripravljani po vrsti spremembe (317 – Začetek stečajnega postopka), ki je vpisana v poslovni register Slovenije. Ustrezno vrsto spremembe določi referent Ajpesa ob vpisu vsake spremembe podatkov v

sodni register na podlagi predloga sodišča,« dodajajo na agenciji.

Klara Stanič iz družbe Coface pojasnjuje, da podatke o uvedenih stečajih vnašajo na podlagi javnih objav o postopkih insolventnosti na spletni strani Ajpesa. Pred lanskim oktobrom so te objave spremljali v uradnem listu, pri čemer so pazili, da stečaja istega podjetja morbiti niso zapisali večkrat.

Ajpes nam primerljivih lanskih podatkov o številu stečajem od začetka leta do 12. marca kljub prošnji ni poslal, zato nismo mogli izračunati, ali se je njihovo število letos res povečalo. Po podatkih Cofacea pa je bila ta številka konec februarja letos enaka kot v prvem dvomesečju lani.

**MAJA GRGIČ**